

Συνάδελφοι

Στις 28 Νοεμβρίου 2019, παραβρέθηκα στην Πανελλήνια Συνδιάσκεψη Προέδρων Δ.Σ. των Πρωτοβάθμιων Συλλόγων Δικαστικών Υπαλλήλων, που διοργανώθηκε από την Ο.Δ.Υ.Ε.

Από τους 66 Προέδρους παραβρεθήκαμε οι 53 και εξ αυτών οι 37 (μεταξύ των οποίων και ο Σύλλογός μας) καταθέσαμε εγγράφως τις προτάσεις μας. Οι υπόλοιποι ανέπτυξαν προφορικά τις προτάσεις τους.

Ενώ σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 97/22.11.2019 ανακοίνωση-ενημέρωση της ΟΔΥΕ (υπάρχει ανηρτημένη στη ιστοσελίδα της ΟΔΥΕ) , η συνδιάσκεψη θα ξεκινούσε με το θέμα του Ταμείου της ΟΔΥΕ και με τοποθετήσεις των Προέδρων των Δ.Σ. επί αυτού του θέματος, ο Πρόεδρος της ομοσπονδίας, μας ενημέρωσε ότι θα ξεκινούσαμε με θέματα που απασχολούν τον κλάδο μας και στο τέλος θα υπήρχε ενημέρωση για το ταμείο.

Ενημερωθήκαμε για τα αποτελέσματα της συνάντησης που είχε τις προηγούμενες μέρες το Προεδρείο με τον Γ.Γ. του Υπουργείου μας, που αφορούσε τα αιτήματα της ΟΔΥΕ. Συγκεκριμένα αναφέρω :

1) δεν υπάρχει περίπτωση να μας δοθεί το επίδομα ειδικών συνθηκών γιατί όπως ανέφερε ο Γ.Γ. του Υπουργείου είναι «επίδομα»,

2) εντός των επόμενων μηνών, το υπουργείο θα ασχοληθεί με την τροποποίηση του κώδικά μας (ΥΔΑΧ, αναγνώριση προϋπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα έως 7 έτη),

3) για τους διορισμούς των συναδέλφων κατηγορίας ΔΕ , το θέμα βρίσκεται στο στάδιο ελέγχου των δικαιολογητικών,

4) για τις προσφυγές που έχουν κατατεθεί από τους ΠΕ, δεν γνωρίζουν ακόμη πότε θα τελειώσει η διαδικασία,

5) προχωράει το θέμα μαγνητοφώνησης και απομαγνητοφώνησης και στα ποινικά δικαστήρια,

6) θα γίνουν σεμινάρια επιμόρφωσης αλλά προηγούνται οι Δικαστικοί Λειτουργοί.

Στη συνέχεια έλαβαν το λόγο, κυρίως οι Πρόεδροι που δεν είχαν καταθέσει εγγράφως τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στις Υπηρεσίες τους και εξέθεσαν τις προτάσεις τους πάνω σ' αυτά. Τα προβλήματα αυτά είναι πάνω-κάτω ίδια για όλους μας: έλλειψη προσωπικού , κτιριακά προβλήματα, εξασφάλιση των συναδέλφων που ασχολούνται

με τα μαρτυρικά, μόνιμη φύλαξη στα δικαστήρια, υπερωρίες, εξασφάλιση των συναδέλφων που εισπράττουν ακόμη απολήψιμα (στα Πρωτοδικεία Ζακύνθου και Κατερίνης εισπράττουν ακόμη απολήψιμα). Δηλώθηκε από όλους τους παριστάμενους Προέδρους, ότι δεν είναι δυνατόν να πεισθούν τα μέλη μας να κατέβουν σε απεργιακές κινητοποιήσεις αφού έχει χαθεί η εμπιστοσύνη προς την ομοσπονδία.

Μετά βγήκε ομόφωνα το ψήφισμα (υπάρχει αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΟΔΥΕ), το οποίο την επομένη ημέρα παρεδόθη στον Υπουργό Δικαιοσύνης.

Στις 19:10 ξεκίνησε το θέμα του ταμείου της ομοσπονδίας. Ο Πρόεδρος της ομοσπονδίας άρχισε να απολογείται λέγοντας ότι έχει χάσει τον ύπνο του με αυτό το θέμα και ότι πρέπει να το αφήσουμε πίσω και να προχωρήσουμε με τέτοιο τρόπο ώστε να υπάρξει και πάλι εμπιστοσύνη των συναδέλφων προς την ομοσπονδία. Επίσης δήλωσε ότι όσοι δημιούργησαν αυτό το θέμα, δε βοήθησαν για να λυθεί, ότι οι εμπλεκόμενοι με το σκάνδαλο του ταμείου έχουν υπογράψει ιδιωτικά συμφωνητικά και έχουν αρχίσει και

επιστρέφουν χρήματα, ότι είχαν χαθεί πρακτικά, πλήρωναν προσωπικούς λογαριασμούς, υπήρχαν αποδείξεις για ΤΑΞΙ, για γεύματα, για ιδιωτικές μετακινήσεις, μέχρι και παραστατικά για αγορές σερβιετών, υπήρχε απόδειξη 1.000,00 ευρώ για το κυλικείο της Ευελπίδων και χαρακτηριστικά ανέφερε «τα ΤΑΞΙ έδιναν και έπαιρναν». Δέχτηκε ότι υπήρχαν παραλείψεις, ότι αν δεν αποδοθούν τα χρήματα θα τα διεκδικήσουν δικαστικά και ότι αν πήγαιναν τον έλεγχο και πιο πίσω θα διαλυόταν η ομοσπονδία. Επίσης ανέφερε ότι την περίοδο που παίρναμε τον ΠΟΡΟ, στο ταμείο της ομοσπονδίας έμπαιναν 30.000 ευρώ το μήνα. Ζητήσαμε ονόματα και το ποσό που έχει αφαιρεθεί από το ταμείο και φυσικά δεν μας δόθηκαν. Να σημειώσω ότι ένας εκ των κατηγορουμένων , ήταν παρών κατά τη συνδιάσκεψη και μόνο προς το τέλος που η κατάσταση ήταν λίγο έκρυθμη, έφυγε. Μίλησαν οι συνάδελφοι Τριπολιτσιώτης και Παπαναγιώτου για να απολογηθούν για το λόγο που μειοψήφησαν για την μη υποβολή έγκλησης κατά των τεσσάρων συναδέλφων. Ανέφεραν ότι το πρόβλημα με το ταμείο δεν ήταν μόνο τα έτη 2012-2014 ήταν και

προγενέστερο και θεώρησαν άδικο να τιμωρηθούν μόνο αυτοί οι 4 συνάδελφοι, αφήνοντας υπονοούμενα ότι ήταν και άλλα άτομα εμπλεκόμενα. Κατόπιν ψηφίσαμε, ομόφωνα, ότι άτομα που έχουν εμπλακεί με τέτοια σκάνδαλα να μην μπορούν να συμμετέχουν στη διαδικασία εκλογής ούτε των πρωτοβάθμιων συλλόγων ούτε και του δευτεροβάθμιου.

Τέλος σας αναφέρω ότι η ομοσπονδία μας ενθουσιάστηκε τόσο πολύ από αυτή τη σύναξη που δήλωσε ότι θα την ξαναοργανώσει.

Για το ΔΣ του Συλλόγου



Η Πρόεδρος

Ελένη Κουμούλα

